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k lényt és sziiárdságutj 
lust eiósiti és épen tartja, 
k- leg szolgálatot testünk, 
pégi é-s hasznos készit- 
I - .-bb gyógyszer és egyedüli óv-

Bonleaux 106 és 108,
Lil Rue Ci oix de S' quey.
jyttri'.i: akban és gyógyszer-
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[rést hírdsiméityi kivonat.
1 debreczeni kir. tszék mint telek- 

í.a'óság közhírré teszi, hogy 
• - ár végrehajtatónak néhai Sza- 

. ii ilint ismeretlen örökösei ügy- 
ka Takács Ferencz végrehajtást 

edő el.eni 13 irt 85 kr tőkekövetelés 
-kai iránti végrehajtási ügyében 

r >zeni kir. törvényszék területén 
Vpércsi 20" sz. tkvben A I- 

.'3. 2826. 3108. 3112. 5170.
.'33. és 8091. hrsz. felvett in- 

t az árverést 643 írtban ezen- 
r gúlapitott kikiáltási árban el­

és hogy a íennebb megna- 
t gatlanok az 1889. évi Február 

it napján délelőtti 9 órakor \pércs 
názánál megtartandó nyilvános 

r n a megállapított kikiáltási áron 
is eladatni fognak. 
r rverezni szándékozók tartoznak 
Unok kikiáltási árának l0e/e-át — 
- i nt 30 krt készpénzben, vág) 
S31 ; LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett ár-
lammalszámitottésaz 188 •
I mber hó 1-ón 3333. sz. a-ke t 
ígagyminiszteri rendelet 8. ^-aban, 

: adekképes értékpapírban *
kezéhez letenni, avagy az 18 

I -ez 170 §-a értelmében a bánat- 
Uk a bíróságnál elöleges elheye 
E . kiállított szabályszerű elismer 
1 átszolgáltatni.
Keit Debreczenben, 1888. évi D°v- 
p napján. A debreczeni kir.tor 
szék mint telekkönyvi hatóság
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DEBRECZEN
POLITIKAI, TABS AD ALMI és KÖZGAZDÁSZAT! H1BLAP. 

ebreczeni és vidéki »függetlenségi párt« közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:
Néry kaiábei petit «érért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű a többiaar 
blrdeléaek alku azerinl a I e g- 
olcaóbb Árért vitetnek lel. 
Bélyegdíj minden kdlönbetVa- 

táairt SO kr.
Hirdetéstvagy redamot maiiéban 
foglald njdonaig sora 50 krajckr

,»7lltér“.ban mofjlonö Wale- 
meny minden petit lore SO kr 
Hlréetéaak falvétetoek a kUid 
hivatalban, KÜTA8I I.kdnrr-
nyomdijiban, valamint ZIOHM 
MAN H. kösv. trodíjaban u. 
Név nélkülvagy bérmentetl.nll 
tekdidött levelek nem vetet- 

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

Tudomány és Hazafiság.
. ,v4ri oovetemi kör eetélyéu előadta Hermanj jtotozs*»*- »- Oltó.

resi és találja egyedül azt az erőt, mely- 
lyel a társadalmat magasabb fokra tudja
emelni, ha — mondom

(II) Mi magyarok, bevettük a népet 
alkotmány sánezaiba; nines köztünk 

rnöer. ki azt mern^ állítani ma, hogy ne 
Liük be a művelődés sánezaiba is. De 
'j:'a művelődés sánezaiba akarjuk bevenni, 
i, len mondani egy dologról, mely még 
1 nagyon érezhetővé teszi magát, le kell 
^ondani arról, hogy midőn & tudományt 
aírdetjök, midőn annak magaslatára fel­
írjuk emelni magunkat, midőn látszólag 
-n adjuk a dolgot, mintha mi ezt köz­
tesé akarnók tenni, ne kössük fel azt 
a kothurnust, melynek czélja kevésbé az 
igazság, kevésbé a terjesztés, kevésbé az 
adalánösitás, a kultúrának rétegről rétegre 
ulé bevitele, hanem sokkal inkább egysze 
men & csillogás.

Legyenek azok az igazságok bármily 
magasztosak, legyenek olyanok, melyek az 
«éu emberiségre kihatólag igazságok, 
ujj törvények, de a hirdető törekvésének 
legvégső következésében mindig annak kell 
lennie, hogy azok az igazságok és törvé­
nyek, bár a kunyhó lakója nem is fog­
hatja fel azokat közvetlenül, talán nem is 
érti, mégis rétegrői-rétegre bevilágositsák 
i nemzet egészét és összegét. A tudomány 
nei lehet egy álló csillag, melyről a csil­
lagaszat tudománya bebizonyítja, hogy az 
évek millióira volt szüksége, míg fénye el­
érte a földet. Annak az álló csillagnak, 
bőíj Téghetetlen magasságban lebeg a 
Üld felett, fénye hideg, nem olvaszt jeget, 
nem likasat virágot, életet. A tudomány 
igazságainak hivatása nem lehet más, mint 
a mi az éltető napsugáré, mely mindenre 
kiterjeszkedik. Bemegy a palotába, leg­
alább be kellene mennie, mert nagy és 
számos ablakai beeresztik; bemegy a pol­
gár ablakán, mely szerényebb és kisebb, 
kevesebb sugár jut bele, de jut és mele­
gít ; bele kell mennie legalább egy kis 
sugárnak a pórkunyhóuak a kulcslyukán is, 
hogy oda is hasson el a felvilágosodás és 
tudás fénye.

Ezek minden bizonynyal egyszerűek 
talán mondhatnám naivoknak látszó igaz 
sigok, lehet, hogy talán nem is szüksé­
ges, hogy, ismételve és ismételve felhozas­
sanak. Ámde ezek az igazságok mégis 
olyanok, hogy a mai korban, melynek az 
anyagiság felé fordított törekvése nagy 
árnyékot vet az eszményi törekvésre, mely 
törekvés igazán a szellemi munkában ke-

—- - - - - » -vuuviii. — ez az anyagi-
sag sokszor talán árnyékot vet is ezekre 
a törekvésekre, sohasem felesleges és nem 
lehet hibás, ha újból és újból hangoztat­
juk azokat. Mert a legnagyobb igazság is 
olyan, mint bármely más tünemény, hogy 
annak hatnia keli bizonyos időn át bizo­
nyos tartóssággal, hogy áthassa az egyes 
rétegeket, és éreztesse magát a közélet­
ben. Tanúsítja a példa azt, a mit felhozni 
akarok, hogy azok a társadalmak legtöbbre 
mennek s legmagasabbra viszik, melyekben 
legegyenletesebben van elterjedve a mű­
veltség.

Nem azok a társadalmak a hatalma­
sak, nem azok a dicsők, hol egyes réte­
gek a művészetet, a tudományt és min­
dent magoknak vindikálnak, hanem azok, 
melyekben ha talán a tudományos problé­
mák magassága nem is oly szerfelett nagy, 
de a tudomány áldása rétegről rétegre 
egyenletesebben van elterjedve. Nem azok 
a társadalmak hatalmasak, hol a Caesarok 
tartanak a magok körében tudományt, 
művészetet, mely nekik szolgál, hanem ha­
talmas Amerika, hol nincs az a nagyszerű 
tudományos magaslat, mint a milyen a 
német tudományt kitünteti, hanem a czi- 
vilizáczió sokkal egyenletesebben van el­
terjedve s ez okozza, hogy bármely eszme 
vetődjék fel, talajra talál, erősbödik és 
bármely szükség álljon elé, megtalálja a 
létező intelligentiában a belátást s a be­
látás megalkotja azt, a mire szüksége 
van: a társadalomnak biztosítását, mely­
ben az is van, hogy a társadalom minden 
egyes tagjának élete oly könnyűvé tétes­
sék, a mennyire csak a társadalom keretei

.udomány áldásait hirdetni, megtalálja az 1 tájáról szóló törvényjavaslatokat harmadszor 
utolsó viskóban is azt a helyet, hol a kul- felolvasásban is elfogadta, 
ura egészének legalább egy sugara be fog 
íatni.

Én nem mondom, hanem szivem egész 
legével elismerem azt, hogy ez a kin­

cses Kolozsvár, mely talán kincsekben leg- 
kevésbbé gazdag, de kincsőrző Kolozsvár 
volt mindig a nemzetnek ama magasztos 
vagyonában, melytől jövője függ, őrizte és 
tisztán tartotta a magyarságot és a ma­
gyar nyelvet. Bocsánat, hogy iunen indul­
tam ki, de itt szívtam magamba azt az 
akaratot és elszántságot, hogy a kultúrá­
nak tehetségem szerint szolgálatot fogok 
tenni, itt szívtam magamba azt. hogy 
hazánkban a műveltséget csak magyarul 
lehet terjeszteni s e terjesztés ne legyen 
semminemű műnyelven, hanem a népnek 
valóságos, igaz anyanyelvén !

A képviselőház ülése decz.
1 l-é n. A képviselőház tegnap rövid ülést 
tartott, melyen tárgyalás alá vette a Svájcz- 
czal kötött kereskedelmi szerződés beczikke- 
lyezéséról szóló törvényjavaslatot s Eraich 
Gusztáv előadó, Liptay Károly, gróf Apponyi 
Albert, gróf Széchényi Pál miniszter és Thalv 
Kálmán rövid felszólalásai után egyhangúlag 
elfogadta azt. Az ülés végén a ház megálla­
podott abban, hogy az ünnepek előtt már 
csak a hátralevő kisebb jelentőségű ügyeket 
intézi el s a véderő-javaslatot csak az ünne­
pek után, január 10-én veszi tárgyalás alá. A 
ház pénteki ülésén fogja az elhunyt gróf 
Bántfy Béla helyébe uj alelnökét megvá­
lasztani. _ ^

— Külföldi hírek A franczia orosz barát- 
kozás egy nevezetes epizódja játszódott le 
hétfőn Párisban. Ekkor ment ott végbe az 
aláírás az uj orosz kölcsönre, melynek jöve­
delme tudvalevőleg aligha fog kizárólag bé­
kés czélokra fordittatni. Az aláírás kétség- 

— Belföldi hírek. A szegedi hon- kívül sikerült s a francziák jobban megálltak 
védegylet engedélyt kapott sorsjáték I helyüket, mint az 1870-ki háborúban. Az orosz 
rendezésére, melynek jövedelmét részben az kölcsön, tisztán politikai szempontból tekintse 
egylet elszegényedett tagjai javára, részben a! a dolgot, a francziák revanche hajlamával szo- 
szóregi csatabau elesett honvédek emlékkővé-; ros kapcsolatban áll. Pénzügyileg is szilárdítani 
nek felállítására fordítja. — A nagj-disi- akarják Oroszországot, hogy lehetőleg vele
nódi kerületben, melynek mandátu- egyesülten tehessenek próbát politikai ese-
máról Steinacker Ödön lemondott, e hó 19-én i mények valósítására. A C r 1 s p 1- a-
lesz a képviselőválasztás. — Keszthelyit bine t válságáról néhány nap óta folyton
az a hir van elterjedve s nem csekély izgal- j újabb hírek keringenek s a mi nemi c=o 
mat okoz, hogy a kormány elköltözteti onnan dálkozást kelt, mindezideig nem nyertek cza- 
a gazdasági tanintézetet, ha két év alatt nem 1 folatot. Legújabban a válság híre oly an a a 
épül uj palota az intézet számára. - Bras jban terjesztetik, hogy a hadügyminiszter es 
sóból jelentik, hogy a brassó-zernesti és Magliani pénzügy miniszter közt igen o) 
brassó-háromszéki vasút közigazgatási bejárása | nézetkülönbség támadt. E hír nagyon va 
megtörtént s az engedélyezés ellen nincs aka- ■. ssínü 3 Magliani állása legalább is n g 
dály. — 111 a v á n az igazságügyminiszteri-; ingatottnak mutatkozik. — A z u j s p a- 
um uj fegyházi épületet emeltet 186 magán- a y o 1 kormány Sagasta elnöklete alatt meg- 
zárkával ; a költség 98,077 forintra van szá-: alakult. A külügyi tárcza Vega á Armyc' ke- 
n.itva i zében maradt s így a Benomarugy a tarcza

—.r— / 'TT betöltésére nem volt befolyással. Német rész-
= Országgyűlés. A kepviselőház heüón j rfl ebben az Qgyben éppen most jelent meg

délben rövid ülést tartott, a melyben t a b í n y ; íélhivatai03 nyilatkozat, mely határozottan
Teoíil igazságügy miniszter benyújtotta a ma- vi3gzautasitja azon föltevést, mintha Berlinben

Nagy Károly»
tsaéki bird.

Byron müveiből.
Egy nőhöz.

Tapasztalás int engemet,
Hogy a ki meglát, már szeret.
S tudom tapasztalás után,
Hogy minden esküd füst csupán; 
De hogyha bájod rám ragyog, 
Feledek és rabod vagyok.
Ha kéj ringat s remény vezet, 
Másra üdv az emlékezet;
De kéj s remény— ha tárgya vagy 
Átokká válik általad.
Csalásba’ nő szokott művész,
S az ifjú néki hinni kész !
Hogy ver a szív, ha legelébb 
Látjuk szeme fénytengerét,
Mely villogón, majd vágyva szór 
Sugárt sötét szemöld alól,
Az eskünek újból hiszünk,
Ha hűséget fogad nekünk,
Bizton reméljük, hogy örök,
Pedig másnapra széttörött.
Azért örök a példaszó :
„Esküt a nő csak porba ró ■

Kérded, hogy jő . . .
Kérded : hogy jő a szerelem ?
S kegyetlenül azt tőlem kérded - 
Hisz oly sok ajk susogta néked".

1_j -a A fair int. A SZ6D1

A magyar társadalom még odáig nem 
jutott el; e téren se tudta egészen levet- 
kezui a rendi szellemet. De készséggel el 
lehet ismerni, hogy szellemi tekintetben 
haladás van. El kell vetni a rendiségnek 
utolsó árnyékát is, — teljesen, egész őszin­
teséggel be kell venni a népet a tudás 
sánezaiba; be kell venni a magyar nyelv 
alapján, a magyar nyelv segítségével; de 
nem azzal a magyar nyelvvel, a mely a 
fület sérti és tudományosnak hirdeti ma­
gát, hanem azzal, melyet a nép egy 
ezredéven át fentartott, akkor, midőn a 
latinitás korszaka se nyelvvel, se neppe 
nem törődött, mely egyedül lehet az a 
közeg, mely egyszer ha elkezdi az igazi

S kérded : miként enyészik el ?
Fájó szivem remegve sejti:
Hosszan, némán fog elsenyvedm,
S szeretni fog holtáig a kebel .

Fordított*: Slrauii Fenne*.

gyár bűnvádi eljárásról szoló törvénjjavasla 
tot, indokolásával együtt. Baross Gábor 
közlekedésügyi miniszter pedig beterjeszti a 
minisztériumnak 1887. évre szőlő évi jelen­
tését, továbbá a vág-jobbparti érdekeltségnek 
ármentesitő társulattá történt alakításáról 
szóló hajózási akadályoknak elhárítására szük­
séges költségek fedezéséről szóló törvényja­
vaslatot. .

Következett a napirend: a mentelmi bi­
zottság jelentése Boér Béla, Horváth Ádám, 
Linder György, Ugrón Ákos és Ugrón Gábor 
képviselők mentelmi jogainak felfüggesztése 
tárgyában. A ház a mentelmi bizottság jelen­
tése alapján Boér Béla, Horváth Ádám és 
Linder György mentelmi jogait felfüggeszti, U gron 
Á. ős Ugrón G. mentelmi jogait ellenben nem 
függeszti fei. Végül a ház az italmérési jöve­
dékről, az iudemnityről s a Horvát-Szlavon- 
Dalmátországokkal fennálló pénzügyi egyez­
mény hatályának egy évre való meghosszabi-

visszautasitja azon föltevést, mintha Berlinben 
valami nagyon érdeklődnének Benomar iránt 
A dementinek egyébiránt az a legfontosabb 
mozzanata, hogy a német kabinet kijelenti, 
hogy semmiféle felhívást nem intézett Spa­
nyolországhoz az iránt, csatlakozzék a hár­
mas szövetséghez. ______

Felhívás.
(Védkötelesek figyelmébe.)

A magyar királyi honvédelmi miniszter, 
az 1868 ik évi 40-ik törvényezikk 42-ik sza­
kaszához képest, az 1889 ik évi ujonezozásra 
vonatkozó előmunkálatok teljesítését oly czél- 
ból rendelte el: hogy azon esetre, ha az 1589- 
évi ujoncz- és póttartaléki jutalékok tettleges 
kiállítását a törvényhozás megszavazza, az ál­
lítás, az 1882-ik .évi 39-ik törvéuyczikkben 
kijelölt és márczius 1-jétól április végéig 
terjedő időszak folyamata alatt, teljes és biz­
tos adatok alapján, s mind a magán telek 
törvényes igényeinek kellő figyelembe tartá-

Kold."Ci.sd.eá,:ir-
_ Orosz beszélj. —

Fordította: Lovász Jánss.
I ó maga sem tudta, hogy mi Tezett»

tx ii vidékről Pétervárra ? Tanulni . ó

forgott. Mikiós igen szegény tm jolt.
■ 1 fálree-ő városka adóhivatalában I Atyja gy minőségben szolgált Ez ugyan

tözött volna a fejőbe, m , Tanu[ni t
”i8 WM ne» »Ulf még elegei?! íde.
Menem I bis“ en b.«g.el« > g?n„.,.umok,t

- "VÍtób.mTlTto be.égezte » «/™‘siu"
Leket és «ÄfÄ

mikor atyja “ beadta a rendőr hivatalba
^J\mnkL 12 rubelt; egy olyan 

I és kapott havonKen szép fizetés volt. 
I ínata hivatalban ez eieg _ „,,hA»vnrlm

annál kevésbé holmi apró csepró dolgokra 
költeni. De majd későbben adnak 3 rubel pót­
lékot és csinálhat a városban szép karriert. 
Ha valamihez nem értene, mehetett a főnök 
höz S ha igy sem boldogult volna, csinálhatta 
Semetróval együtt. Az öreg Tsudinoynak volt 
elég pártfogója; az adóhivatalnál ő volt a 
lelke mindennek.

De az ifjú csakhamar elkezdett unatkoz­
ni és mivel egyetlen fiú volt, ez által nagyon 
megszomoritá szülei szivét. Nem panaszkodott 
ugyan soha, de semmi kedvet sem mutatott 
hivatalához ; visszavonult és nem kereste az 
ismeretséget senkivel sem. „Egészen idegen a 
szülővárosában, nem szereti szüleit 1“ — pa­
naszkodtak gyakran az öregek. Forgatták 
magok előtt a csalékony kilátásokat — de 
hiába!

— Ha nem tetszik x rendőrség, elviszlek 
máshová - szólt az atya — megkérem Pet- 
rovics Ivánt vagy Nikolajevics bimont, ők 
bizonyára nem utasítanak el. Kezdheted mint 
Írnok, majd veszek a nevedben 200 joch mo­
csárt ; ezáltal fekvősőghez jutsz és nem szük­
ség többé, hogy az egyetemet végezd.

Csak várj nehány évecskét ... az uj 
választásokig. ...

Miklós nem válaszolt, hanem unatkozott 
tovább; elzárkózott és szomorította szüleit. 
Végre nyilatkozott :

— Szeretnék Pétervárra visszamenni
mondá félénken.

_Mit felejtettél ott l
— Szeretnék az egyetemre járni. En

csak most kezdtem tanulni, nem pedig vé­
geztem.

— Miből élsz Péterváron ?
— Én számot vetettem magammal. En­

gedjetek engem, adhatok leczkéket, vagy ta­
lálok más foglalkozást . . . különben is kevés
kell nekem !

— Úgy tudom, hogy a tandíj 300 rubel. 
Éhez jön még az iskola pénz.

Honnan veszesz te 1—400 rubelt.
— Majd lesz 1
— Ilyen beszéddel nem elégedhetünk 

meg; gondolj meg jó előre mindent. Mi óre­
gek vagyunk. Nem tudunk segítségedre lenni, 
a magunk élete is elég gondot ad nekünk. 
Óh milyen bánat!

De végre is engedtek az öregek. Vala­
hogy előteremtettek az utazásra és az első 
szükségletekre 200 rubelt és kiruházták a 
fiút. Egy szép reggel Miklós kocsira ült — 
és nvoma veszett, szülei pedig igaz könnye 
két hullattak érte. De minél közelebb ért 
Pétérvárhoz, annál jobban erőt vett az ifjú 
Tsudinovon egy bizonyos félelem. Biztatgatta 
magát, de szive mindig gyengébb lett. Úti 
társai érdeklődtek iránta, és a kérdések va­
lamint a feleletek részvéttel hangoztak el:

— Pétervárra ? — kérdők tőle.
— Igen.
— Hivatalba talán ?
— Nem, tanulni akarok.
— Úgy . . . szüléméi fog lakni ?
— Nem, szüleim vidéken laknak.
— De bizonyára segitni fogják önt V



DEBRECZEN.

«äval mind a hadseregre és honvédségre 
nézve] legközelebb, eredménynyel, foganaté- i

sittathassék.
Ezen előmunkálatok közzé tartozik :
A) Összeírása az 1869., 1868., 1867.,

1866. években született ifjaknak, akik addig 
is, mig a honvédelmi miniszter a 4 ik korosz­
tály kivételes felhívása, vagy fel nem hívása 
iránt véglegesen rendelkelhetnék, az 1889- 
dik évi sorozásra felhívott korosztályokat 
képezik.

B) A sorshúzás ;
C) a hadkötelezettség alól való ideig­

lenes fölmentésre vonatkozó felszólamlás! kér­
vények benyújtása ;

D) a hittudományok hallgatása végett 
az 1882-ik évi 39-ik törvényczikk 5 ik 
szakasza alapján leendő szabadságolásra, — 
úgyszintén

E) a népiskolai tanítóknak, tanító] előliek­
nek és tanítóképző intézeti növendékeknek az 
1882-ik évi 39-ik törvénycaikk 6-ik szakasza 
három első pontjának alapján leendő szabad­
ságolására,— továbbá

F) az örökölt mezei gazdaságok bir­
tokosait az 1882-ik évi 39-ik törvényczikk
6- ik szakasza utolsó pontja szerint meg­
illető kedvezménynek megadására, — s 
végre

G) a felhívott korosztályokba tartozó, s 
eiőleges jelentkezésök alkalmával hadképtelen­
nek talált fgyévi önkéntes-jelölteket az 1882- 
dik évi 39-ik törvényczikk 4-ik szakasza
7- ik bekezdése esetében megillető egyévi 
önkéntesség kedvezményének biztosítására

vonatkozó kérvényeknek a felek által 
való előkészítése és benyuj á s

A. Az összeírás.
Mindazok, akik az 1889 ik évi ujjonczál- 

litásra, mint l-só, 2 ik, 3 ik, 4-ik korosztály­
beliek vaunak felhiva, vagyis a kik az 1869- 
ik, 1868-ik, 1867-ik, 1866 ik években szület­
tek, kötelezve vannak az alólirt községi elől 
járónál, az összeírás! jegyzékbe leendő fölvétel 
végett, anélkül, hogy külön szó­
beli vagy Írásbeli felszólítást 
várnának, és tekintet nélkül arra, vájjon 
ugyanazon községbeli illetóségüek-e, vagy sem 
ha még eddig nem jelentkeztek volna, 14 nap 
alatt személyesen megjelenni, vagy Írásban je­
lentkezni ; s ellenkező esetben, a 
mulasztás hátrányos köve tk ea­
rn e n y e i t, az 1868-ik évi 40-ik törvény- 
c z i k k 42-ik szakasza szerint, 
maguknak tulajonithatják.

E törvény 42-ik szakasza ekként szól:
„A legközelebbi rendes állításra megje­

lenni köteles és erről eleve értesített korosztá 
lyok mindonik hadkötelezettje tartozik magát, 
a megelőző év november havában beiratás 
végett illetékes községi vagy tartózkodási 
helyének elöljárójánál, akár Írásban, akár sze­
mélyesen jelenteni ; ha pedig ezt a nélkül, 
hogy legyözhetlen akadályok hátráltatták vol­
na, elmulasztandja: a további törvényszerű 
eljárásra leendő tekintet nélkül, száz forintig 
terjedhető pénzbírsággal, vagyontalanség ese­
tében pedig húsz napig tartható fogsággal 
büntethető. Az ily pénzbírságok azon helység­
beli szegényalap javára fordítandók, melyben 
az illető hadköteles tartózkodik.“

Az összeirási lajstromok, nyilvános helyen 
a végett tétetnek ki : hogy azokat mindenki 
megszemlélhesse, és följelenthesse azoknak ne­
veit, a kik az összeírásból bármi módon ki­
maradtak.

Idegen illetőségűek szintén minden fel­
hívott korosztályban öszeirandók.

A ki idegen sorozó-járásban tartózkodik, 
és fontos okoknál fogva (p. 1. mint hivatalnok, 
vagy tanuló stb.) nem hagyhatja el tartózko­
dási helyét, a honossági járásbeli tisztviselők­
nek megkeresése, — és ennek engedélye

sorozó bizottságafolytán, a tartózkodási hely 
elé állittathatik.

Hogy az ily megkeresések idejében meg­
történhessenek, az illető leieknek, haladékta­
lanul, és esetleg tartózkodási helyök hatósága 
utján, folyamodtok kell a honossági tisztvi­
selőkhöz.

B. A sorshúzás.
A sorshúzás zorozó járásonként, és csak 

az l-só korosztályban összeirt ifjakra nézve 
eszközlendó. Ezen sorshúzás, a járásbeli tiszt­
viselőnek s a községek elöljáróinak jelen­
létében fog a városháza nagy tanácstermében 
megtörténni s határnapjául 1889. évi január 
5-ik napja tűzetik ki.

A kik bármi okból akadályozva vei-j 
nának a sorshúzáson megjelenni, azok helyett' 
netaláni meghatalmazottjuk, vagy az illető! 
község elöljárója fog sorsszámot húzni :a mely 
az összeirottra nézve, a; on tekintetben, vaj- j 
jón a sorhadhoz, a póttartalékhoz, vagy a, 
honvédséghez lesz e beosztandó, — a hiva­
talból való állításnak, vagy az öröklött mezei 
gazdaság birtoklása czimén, az ujoncz-ju- 
talék helyett is a póttartalékba való beosztás­
nak eseteit kivéve. — a védkötelezettség 
egész idejére irányadó leeud.

Az összeirt hadköteleseknek tehát a 
sorshúzásra nem kell szükségkép megjelenni.

C. A hadkötelezettség alól való ideiglenes 
fölmentés.

A iölmentési igény igazolására vonatkozó 
okiratok folyamodvány kíséretében, már az 
összeirási jegyzékbe való fölvétel iránti jelent­
kezés alkalmával, s iegfölebb az ujonczozási 
előmunkálatok befejezéséig, vagy az illetékes, 
vagy a tartózkodási község elöljárójánál nyúj­
tandók be.

A felszólamlási kérvények, elsőfokulag a 
honossági sorozó bizottság által intézteinek el, 
azonban rendszerint csak akkor vétetnek ér­
demleges tárgyalás és eldöntés alá, ha a föl­
mentetni kért hadköteles orvosilag megvizs­
gáltatván, a hadi szolgálatra alkalmasnak t.a- 
iáltatik, vagy ha kórházba volna adandó, avagy 
a felülvizsgáló bizottság elé volna állítandó.

a hadiszolgálatra alkalmatlanoknak ta­
lált hadkötelesekre vonatkozó feszólamlási 
kérvények, mint tárgytalanok, a feleknek visz- 
szaadatnak.

A hadkötelezettség alól ideiglenesen föl­
mentetni kért hadkötelesek tehát, — kivéve 
az idegen sorozójárásban tartózkodó és az 
ottan való megvizsgáltatásra engedélyt 
nyert ilyen hadköteleseket, — a honos­
sági sorozó bizottság előtt megjelenni kö­
telesek

A felszólamlási kérvények, és azok mel­
lékletei, bélyegmentesek. A családi ér­
tesítő kiállításáért, a mennyi­
ben azért dij követelhető, 2 o. e. 
forintnál többet követelni nem szabad.

Az előbbi években kiállított családi 
értesítők megújításáért pedig, 
a mennyiben azért dij követel­
hető, 1 o. é. írtnál többet követel­
ni nem szabad.

Ideiglenes fölmentések egyedül csak csa­
ládi tekintetből eugedélyezhetők. Mert, az 
1868-ik évi 40-ih törvényczikk 17-ik szakasza 
szerint, a hadseregbe, a hadi tengereszetbe, 
vagy a honvédségbe való belépés kötelezettsé­
ge alól, ideiglen csakis a következők 
mentesek.

1. a keresetképtelen apának vagy özvegy 
anyának eegyetien tia, vagy ennek nemlétében 
egyetlen veje;

2. az apa halála után a keresetképtelen 
nagyapának vagy özvegy nagyanyának egyet­
len unokája, ha azoknak fiók nincsen ;

3. a teljes árvaságra jutott testvérnek 
egy bátyja.

Azonban csak vérszerinti egyetlen fiúnak, 
unokának, vagy bátyának, s illetőleg egyetlen 
vőnek, lehat igénye a felmentésre, és csak 
azon esetben, ha íölmentetésétől szüleinek, 
nagyszüleinek, vagy testvéreinek stb, eitartá-

Tör- i

— Az ő segítségükre nem számíthatok, 
magamnak kell fenntartani magam !

— Nem jó dolog biz ez !
— Miért ? Nekem nem kell sok . . . 

adok egy pár leczkeórát ... ez olyan ne­
héz valami ?

—- Arra sok pályázó van. Minden helyre 
jelentkezik tíz, húsz és az egyik elüti a má­
sik kezéről. És minél jobban szüksége van 
rá valakinek, annál nehezebben akad. A mai 
időben csak az olyanoknak könnyű, a kik nin­
csenek az ilyesmire rászorulva. Jobban bíznak 
abban, a ki nem hajlik meg, hanem felemelt 
fővel lép tanítványa lakásába. Szükséges, hogy 
a ruházat csinos, a tekintet nviit legyen. Ha 
ezek nincsenek meg, akkor száz évig sem tud 
valamire jutni. Nem ! A kinek szülei vannak, 
szent kötelassőge, hogy azok szárnyai alatt 
maradjon.

— De ha tanulni akar ?
— Az akarat magában véve nem mér- 

tek-adó ! Hogy keresztül vigyük, ahoz pénz 
kell, ős ezt nem találja az ember az utczán. 
Enni kell, lakásért és taníttatásért fizetni 
keil. Az ösztöndíjakra — itt 10, amott ismét 
10 rubel — mostanában nem lehet számítani 
— és ennyi az egész !

így folyt a beszélgetés, aggódással és 
ideiemmel töltve el Tsudinov lelkét. Végre 
megérkezett Pétervárra. Kezében kis bőrönd­
del járkált fel s alá az utczákon. Olyan volt, 
mint egy részeg. Jobbra balra tekintett, hall 
gáttá a kocsik zörgését, a kocsisok kiabálását 
a tömeg moraját. . . . Szerencsére akadt egy 
utitársa a ki így szólott hozzá ;

sa függ, sóé kötelezettléget teljesiti is 
vénytelen fiú-gyermeknek hasonlóan igénye 
van a fölmentésre, ha tőle függ anyja eltartá- 
s ha ő e kötelességet teljesíti is.

4. Egyetlen fiúval, unokával vagy bátyá­
val, illetőleg egyetlen vővel egyenlő igényitek­
nek tekintetnek, ugyanazon feltételek mellett, 
azok is, a kiknek egyetlen vagy több fitestvé- 
reik, illetőleg vőtársaik

a) sorhadi vagy tartalékbeli szolgálati 
kötelezettség alatt állanak ; (a honvédségbe 
vagy póttartalékba sorozottak tehát ide nem 
értendők);

b) 18 évesnél ifjabbak:
c) szellemi vagy testi fogyatkozások miatt 

keresetképtelenek.
5. Azon körülmény, hogy egyik vagy má­

sik fi testvér, avagy unoka, más helységben, 
vagy más gazdaságban, s nem szüléi, vagy 
nagyszüléi háznál lakik, a bonmaradt véd- 
kötelesre nézve fő:mentési czimet nem képez.

6 Egyetlen fiúknál és egyetlen unokák­
nál a szülék idetőleg nagyszülők vejei rend 
szerint nem vétetnek tekintetbe.

7. Ha valamely hadköteles egyén fele­
ségének szüléi már elhaltak, és csak ennek 
munkaképtelen nagyatyja vagy özvegy nagy­
anyja van életben: az ilyen hadkötelesnek, 
mint unoka-vönek, nincsen igénye a fölmen­
tésre.

8. épen igy nem menthető fel az sem, 
a kinek egy vagy több fitestvőre, munka- 
képtelen ipával, vagy özvegy napával áll vői 
viszonyban.

ATakásokról.
á „Dtfbreczen“-nek: Domokos Kálmán, a iebreozeai 

(jazd tanmt. igazgató tanára.
(Folytatás.)

Most következik a legnagyobb figyelemre 
őidemes lakóhelyiségről szólani, hol életünk­
nek legalább egy harmadát töltjük s melynek 
mégis rendesen mostoha sors jutott. Szokássá 
vált az építkezéseknél, ha valamely sötét zug 
keletkezik — úgy a szomszéd felől — termé­
szetesnek találni, hogy az jó lesz hálóssobának. 
Azt hihetnők, hogy talán ez a helyiség olyan 
raktár számba megy, hol az emberek estve el­
teszik magukat holnapra ; csak ajtaja legyen, 
hogy belehessen menni, az ablak nem is jön 
kérdésbe. S az üdítő álom hián, nyomott ke 
delylyel ébredőre ráfogják, hogy bizonyosan 
ballábbal kelt ma fel, azért nincs jó kedve.

Pedig a hálószoba ablakai nagyon fonto­
sak, mert annak ajtaját egész éjen át nem 
nyitogatják, mint nappal a lakószobáét s a lég- 
ujjitás egészen az ablakokra s a falak poru 
saira marad. — Továbbá, a hálószoba igen 
gyakran szolgál a családban kórszobául is. 
Kivált csekélyebb betegségeknél napokon ke­
resztül tartják ott a betegeket ; kétségkívül 
ennek kellene a legjobban ventillálható szobá­
nak lenni, sót ha egész házban nincs mester­
séges szellőztetés, ez az egy hely az, hol el­
mulasztani nem kellene.

Nem elég ^a hálószoba nagyságát ahoz 
mérni, hogy hány ágy fér el benne jól, mert 
ez nem lehet túlságos nagy soha. A hálószo 
bábán személyenként legalább 20 köbm. leve­
gőtérre van szükség, még akkor is, ha egyéb­
ként a berendezés kifogástalan.

Ha tehát a szoba magasságát 3.5 méter 
nek vesszük : egy személynek legalább olyan 
terület kell, mint egymásmellé tett 3 ágy 
amennyit elfoglalna.

A hálószoba fekvése az épületben olyan 
legyen, hogy legalább egy fala szabad levegő­
vel közlekedjék, nem pedig a szomszéd fala 
mellé szorítva. Ablakok legyenek rajta jó na­
gyok, melyeken keresztül igyekezzünk napsu­
garaké kapni. Legczélszerübb a keleti fekvés, 
mely este lefekvéskor hűvös, a nap pedig fel­
keltével köszönti az alvókat és serkenti az 
egészségre oly szükséges korai kelésre.

Az ágyakat ^elhelyezni legjobb volna a 
szobában egészen szabadon de mivel ez más 
tekintetből alkalmatlan, különösen pedig szo­

katlan volna: tegyük inkább véggel & 
de nem a szabadtér felöli falnak, nehogy • 
hidegebb fal az alvót meghütse ; éppen ez ek 
ból nem szabad az ágyat hosszával a falh0i 
tenni. Az ágyak czélszerü elhelyezése követeli 
továbbá, hogy a hálószoba inkább kvadrátoj 
mint hosszúkás négyszögü legyen: mert ha » 
hosszú szobának keskenyebb végén vannak 
ablakai, az ágyakat pedig az átellenes Uhoz 
kellvén szabályszerint tenni : akkor messze 
esnek azoktól az ablakok a a friss levegő nem 
hatol az alvókhoz. Ha pedig a hosszú falon 
vannak az ablakok s átellenben az ágyak, ak­
kor tulközel esvén az ablak, az alvók meghű­
lése következik be.

Az ajtóra nézve a hálószobánál kívánatos 
hogy az lehetőleg az ablakokkal átellenes
falon legyen, vagy bármi másként, de úgy el­
helyezve. hogy a nappali szellőztetésnél erős és 
keresztüljáró légvonal seperje a szobának 
minden zugát.

A hálószobának még lulorzata is különös 
figyelmünkre érdemes, amennyiben abból csak 

íeszükségesebbeket kellene ott tűrni. Puha, 
vastag szövetekkel bevont divánok és székek, 
különösen pedig ruhaszekrények, nemcsak hogy 
minden szagot, port magukba vesznek, de 
folytonosan párolognak és rontják a levegőt.

Ezekből tehát minél kevesebb kell; még 
szőnyeget is, legfeljebb az ágy előtt minél ki­
sebbet alkalmazzunk. A bútorok legyenek ma 
gas lábúak, hogy azok aljának tisztántartása 
könnyű legyen. Egészségi szempontból a hilé- 
szobák tisztogatása érdemli a legtöbb figyel- 
met és gondot.

Mivel a hálószoba bútorát már megem­
lítettem, ezzel összekapcsolva ssőlok egy pár 
szót a bútorokról általánosan, a ssobák leve­
gőjének tisztántartása szempontjából.

íme még is van egy tér, hol teljes elis­
merést lehet szavazni a divatnak, talán fel is 
fér rá, mert legtöbbször úgy is kárhoztatni 
kell.

Újabb időben divatosnak tartják — leg­
alább a látogató szobában — minél kevesebb 
bútor darabot halmozni össze ; es teljesen 
megegyezik az egessség kívánalmaival, sőt in­
nak követelménye ; csakhogy vigyük át ezt 
éppen a fontosabb lakószobákba is.

Minden bútor darab, kisebb-aagyebb 
mértékben, árt a friss levegőnek, ha egyébbel 
nem, aszal is, hogy a szoba levegő-teréből 
elfoglal egy darabot.

(Vége köv.)
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— Ha még nincs lakása, menjen a 
Raszjeza utczába Iwanovna Annához: nála 
sok szerencsétlen lakik. A szoba olcsó, az ét­
kezés szintén, és a mi legfőbb, Iwanovna Anna 
nagyon jó. Talán önt is megsegítheti ! ?

Természetesen Tsudinov megfogadta a 
tanácsot. Egy borzasztó nagy épület negyedik 
emeletén megtalálta a jelzett lakást. Az ajtó­
ban találkozott egy tisztességes kinézésű 60 év 
körüli asszonyuyal.

Tíz óra körül lehetett, a szobák üresek 
voltak.

— Egy szobát akar ? Egy kicsit ? — 
kérdé a gazdasszony barátságosan.

- Igen egy legolcsóbbat.
— Havonta 15 rubel ebéddel! Jó

lesz ?
A szoba valóban kicsiny volt. Egy ablak, 

az ajtó mellett egy ágy, a másik szegletben 
az ablak mellett egy összehajtható asztal egy 
tenta tartóval és 3 szalmaszék.

— az ebéd két tál ételből áll: leves és 
húsból. Ez kerül 20 kopekbe, a többi kilencz 
rubel a lakásért esik. Theávól, világításról, 
fűtésről gondoskoduia kell. — Hivatalba fog 
lépni?

Tsudinov elbeszélt mindent.
— Tanulni ? — ismétlé amaz — önök­

nél nincs semmiféle egyetem, hogy az egész 
vidék Pétervárra özónlik, mint egy be­
tegség?

Tsudinov nem tudott semmit sem mondani. 
Nem beszélhette el, hogy egy ismeretlen erő 
vonzotta ide — valami egyéni ösztön volt, 
mely e lépésre készteti. E közben megnyug*

tatá az asszony, hogy ha már itt van, hát nem 
lehet visszautazni.

Azután kérdezősködött az eszközöktől és 
a jövőbe vetett reményekről (nem tolakodás­
ból, hanem csupán részvétből.) Kitűnt, hogy 
az utazás után maradt még 50 rubel, hogy 
hazulról nem várhat semmit, szóval, hogy 
egyedül munkájára van utalva.

Még aznap az ebédnél felvilágosította 
egy ugyanott lakó 3-ad éves, hogy ha az 
ügyvédi fakultást akarja látogatni, az első 
félévre ki kell fizetni 30 rubelt, ugyszinte az 
uniformisért, melyet minden tanulónak hordani 
kell — 70 rubelt. A lapokban való hirdetés 
is csinos összeget igényei.

— Én legkevesebb 20 rubelt adtam ki, 
mig egy félév elteltével, egy kereskedő házban 
órát kaptam és az is csak véletieuség. Nyáron 
azonban szüléimre támaszkodtam, a kik hál’ 
Istennek nem messze laknak. így tartom fenn 
magam.

— De, hogy jöhet ön ki 20 ru­
belból ?

— Atyám havonkint küld 3 rubelt, 2 
rubelt, kapok másolásért, papírra 10 kopeket. 
A teáról egészen lemondtam, napjában egyszer 
eszem. Láthatja milyen étkezés! Az iskola­
pénzt egyszer már késő fizettem be — csak 
sok kérésre nem zártak ki. A gazdasszonynak 
3 hónapi bérrel adós vagyok, és nem tehet 
ellene semmit. Jő, hogy már 3-ad éves vagyok 
legalább nem kell egyenruha, mint önöknek. 
Külőmben még vizsgálatot kell kiállam mielőtt 
belépne. Tolle me, um, rai mis, si declinare 
domus vis — nem felejtette még el?

HELYI HÍREK.
Strakesch elítéása.

Tegnap este üres ház előtt folyt le a 
mi, egyelőre még magyar színtársulatunk buzgó 
karmesterének jutalomjátéka, ugyanekkor i 
Bika díszterme zsúfolásig telt meg, mert bemre 
Strakosch, az ismert német recitátor 
tartotta szavallati előadását. Csaknem hihe­
tetlennek tartottuk, hogy ez igy essék s hogy 
egy német szavalló művész annyi számú b'á- 
mulóra akadjon itten.

De meit megtörtént, megkell ezzel a dl- 
neménynyel szemben mondani, mi az álláspon­
tunk Ugyanaz, a mit egy aradi lap foglii 
el. Most mondjuk meg, az előadás után, mert 
nem akartunk senkinek az üzletén rontani s 
mert azt hittük, hogy azok, kiknek kezében 
az e fajta rendezések vannak, nem erőszakol­
ják a dolgot. Nos, kereken kimondva, mi dl 
takozunk az ilyen német előadások ellen. Kuz 
mopoliták vagyunk a művészetben igaz s egy 
nagy művészt szívesen hallgatunk meg, 
hogy megismerjük. De bármilyen nagy legyen 
Strakosch azok szemében, a kik ót tegnap 
tapsolták, (tudjuk, kik tapsolnak nálunk a né­
met dalnak es szavalatnak) nem volt rá szük­
ség, hogy produkálja itt azt a túlhaladott szs- 
vallati iskolát, mely még egyes képviselőinek 
ajkán fel feljár kísérteni, de melyet a művé­
szetben is úrrá lett természetes irány kiszorí­
tott miudenunnét, kivéve a német színpadokat. 
Bezzeg a magyar recitátor, Szakáll, a ki seui-

A következő napon megkezdődtek Tsudi­
nov kalandjai.

Mindenek előtt elment a közvetítő inté­
zetbe és közzétett egy hirdetést, melyben ide­
gen nyelvekben való jártasságát hangsúlyozta 
és mint másoló ajánlotta magát.

Azután as egyetemre ment és miután 
a vizsgát szerencsésen kiáltotta, befizette a 
félévi tandíjat és kezdte szorgalmasan látogat ó 
az egyetemet.

Kőt hó eltelt és sem Ieczke órák, aem 
másolni valók nem mutatkoztak. Tsudinov uj 
hirdetés, tett közzé és 5 nap múlva felszóli 
tolták, hogy álljon elő.

Nem is ment, de repült és szerencsére 
megszerették, 25 rubel havi díjazáséit naponta 
két órát vállalt 2 kis fiú mellett. Régóta nem 
érezte magát oly vidámnak, és boldognak 
De a mint a második este megjelent a lec­
kére, a portás tudatta vele, hogy ma reggé' 
egy másik tanuló jelentkezett, ki 20 rubelt 
kért és az fogadtatott el. .

— Miért nem mondták ezt nekem ? bn
is------------• keidé Tsudinov, de csakhamar
belátta, hogy ügye elveszett és hallgatott.

Ezen időtől fogva — jóllehet meg ™‘B 
dég megismételtette a hirdetést — az órakér- 
dós kezdett egészen megsemmisülni. A bazulro 
hozott pénz jobban-jobban apadt és végre 
egészen elfogyott. — — — — —

(Fol)t. kör.)
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í - - M égj at b '.szárai a falhoz 
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■ z az ablakokkal átellenes
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-tgfel.ebb az ágy előtt minél ki- 
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g;. azok áljának ’.tutintartása 
. r_ Egészség; szempontból a hálé- 

1 vitása érdemli a legtöbb figyei-

- * hálószoba bútorát már megem-
- te. összekapcsolva szólok egy pár

. król általánosan, a szobák leve­
tsz tan tartása szempontjából, 
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vmasabb i&’kűszo: akba is. 
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I . a:: a irms evegőnek, ha egyébbei 
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egy darabot.
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"helyi hírek. “"

átrimch eliadúa.
ma; e=:e üres híz előtt folyt le a 

te még magyar szintársulatnnk buzgó 
terének jutalomjáték a, ugyanekkor a 
-t erms zsúfolásig telt meg, mert benne 

h, az ismert német recitátor 
ti-&..ati előadását Csaknem hihe- 

artottuk, hogy ez igv essék a hogy 
-tava.ló művész annyi számú tiá* 

akaijon itten.
: megtörtént, megkell ezzel a iü- 
-zembeii mondani, mi az álláspon- 

. -oaz. a mi: egy aradi lap foglal 
.. uk meg, az előadás után, mert 

‘éLiiBéí az üzletén rontani s 
ük, hogy azok, kiknek kezében 

a . rezesek vannak, nem erőszakol - 
_ : 1-os. kereken kimondva, mi »ti

- ,* . eu nemet előadások ellen, ivoz
K »gyonk a műveletben igaz s egy 
n . • í 5 z t sziveden hallgatunk meg, 
. v-.-.-i,.De bármilyen nagy legyen

-z.K szemében, a kik őt tegnap 
nőj uk. kik tapsolnak na uuk a né- 

ji - szavalatnak) nem volt rá azük- 
iukálja itt azt a túlhaladott sza- 

• - . . ni—y meg egyes képviselőinek
- tr kísérteni, de melyet a müvé- 

- arra lett természetes irány kiszori- 
. .'ii..aue:, ni ve ve a nemet színpadokat, 

a .agyar recitátor, Szakáll, a ki sem-

•etkezó napon megkezdődtek Tsudi-
a.. Íjai. . *

;eaek előtt elment a közvetítő inte- 
izetett egy hirdetést, melyben ide- 

I" -eKoen vaió jártasságát hangsúlyozta 
: másoló ajánlotta magát. 
ra.au as egyetemre ment és miután 

I* rzerencseseu kiáltotta, befizette a 
* ,dijat »3 kezdte szorgalmasan látogatii 

emet.
hó eltelt és sam iaezke órák, sem 

vatok nem mutatkoztak. Tsudinov uj 
- tett közzé es 5 nap múlva íelszóli
hogy álljon elő.
’ ; is ment, de repült és szerencsére 
•-..teit, hő rubel havi díjazásért naponta 

vai.alt 2 kis fiú mellett. Régóta nem 
.. agát oly vidámnak, és boldognak 
at a második este megjelent a leez- 
i ortás tudatta vele, hogy ma reggel 

* tanuló jelentkezett, ki 20 rubelt 
az fogadtatott el. j.
Miért nem mondták ezt nekem ? La 
—* kezde Tsudinov, de csakhamar 

hogy ügye elveszett és hallgatott, 
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(Koljt. kor)

I *" ,n»szabb Strakoschnál, üres padok- ,
Mae® Nem volt Strakoschra szükség,1 
J**, mindenben, a szellemi művelődésre 

“ dalim mozgalmakban is kell, 
i Lila “' hsu és mindenekfőlőtt a hazafias 
L első 30 ,. bennünket. Tisztelet Stra-

maradjon ő ke wlaari bu-
i#:liaV' u. é, Embereivel Németországban, 
iij*v a, ölóQ5ég ne beczézgesse a német 
,íi0‘r‘em segítse pártolásával megizmo- 

zrar drámai művészetet Ezt joggal 
5»» *5» várni Ennyit a jövőre nézve a
il4h|o nénietnyeivü előadásokat illetőleg
:sií! mi Strakoscht illeti, mondjuk, ő egy 

k ||ó-iskola bolygó képviselője. Ait a 
n»1 1 ,n,„iA aagvőblü páthosxt ma már 

a szívre és a kedélyre 
#•*’ yzléSü ember nem tartja, a mivel 6 
s»1“ /■. eeves drámai alaphangú kőlte- 

c a *Ítás, mit reánk a Strakosch- 
*É*jekvalási mód tesz, inkább komikus, mint 

«értéktelenség a hangban, ízléstelen- 
mimikában, túlzás a gesztusban. Szóval 

«*“‘ . szikrája nélkül a természetesség- 
^ló szavalhattak ötven óv előtt, de ma,
K,'r mindenben diadalra jut a természetes 

.. «vezetőség : az igaz hangot egy drá- 
4 “filtemény előadásában sem nélkülözhetjük.
* ekQük nem tetszik, nem tetszhetik a

által képviselt szavalat! irány. Meg 
*i lithet hangja nagy terjedelmével, bámu­ld ähat mai a fizikai erőkifejtéssel,

,ili érvényesül egészen a verejtékezésig,
* bit meg bennünket: nem szól sem az 
kiflikhez, sem a szivüakhez. Zug, morog,
T kiált de nem ragad magával, nem von 
íi 1 hangulatba, hogy vele együtt 
lank, mivel hogy 6 nála csak technika 
minden, bensóség, átérzés nélkül.

4 hatóságnak pedig más esetekben le- 
trra gondja, hogy hasonló produkezidk 

í j4Zíató megegyezésével a színházban, vagy 
“Lb oly órákban tartassanak, a mikor nem 
iaunk üres hazat a magyar azinhásnak.

Misik tudósítónk igy emlékszik még az 
«,,* auiaokról: Strakoseh Unár elő 
JL számú hallgatóságot gyűjtött teg- 
iíí 1 Bika* aagytermébe. Midőn a recitá- 
JI közönség előtt megjelent igénytelen kis 
mkis — nagy bosontoe haja éa torionborz 
«kálit — furcsa benyomást gyakorolt a nó- 
ón I as egese közönség feszült figyelemmel 
m u előadást. - Első megjelenésével a 
hm agyún gyér volt 1 — De a mint Shakes- 2,7 u lias Caesa r'-jából Antomus 
uybeszédét Caesar holtteste felett reci- 
aSi - sz egész közönséget bámulatra ra- 
udu. — K kis emberben bámulatos az a 
Siügerő, melyei rendelkezik 1 — Továbbá a 
iiagiBaeies, mely minden egyes alakját (a 
tiuoediából) érthetően kiemeli, — a közön­
ét frenetikus tapsokkal, s kihívásokkal adott 
kifejezést tetszésének. Előadásának fénypontja 
Heu» ,K e o 1 á r i hues ue-ja volt! Annyi 
iiomság — annyi mély érzelem, mely e gyo- 
ajbrü lendületes költeményben van — oly 
kitűnő előadásban hallani, valóban megható 
i»lt. - A közönség tetszése itt érte el tető­
pontját, i ,H a r a m i á k“-ból előadott jele- 
Bet — toY&bba Goethe „Erlkönig -J i 
nlamint Petőfi köiteménye *F a 1 u h o s z- 
uzt* mind hatással adattak elő, s aközön- 
i«g u eltöltött másfél óra alatt jólj tal““ 
magst, «okát tapsolt Strakoseh nagy muv 
'••Lperamonturnának s erőteljes elóadásána

téaével gé? ,elnökét annak felterjesz
IIkI * ®S?1Ita' A felterjesztett terjedelme
térünk Unk4Utra következS B2amankban vissza-

. „ . * Közigazöatásl bizottság. Hajdumegye 
kosigazgatós1 bizottságának üléséről szőlő tu­
dósításunkat, tér szűkében, holnap közöljük.
... . A vármegyéről. Gróf Dégenfeld József 
lOispán ma d. e. megvizsgálta a megyei pénz­
tárokat s mindegyiket rendben találta. A vá 
rosházán hasonlókép pénztárvizsgálat tartatott 
s itt is mindent rendben találtak. A megyei 
közgyűlés holnap d. e. tartatik meg 

tárgysorozat még 7 ponttal kibővita
tetett.

* A vederé javaslatnak as egyéves ön­
kéntesekre vonatkozó rendelkezései felet e 
up tanácskoztak együtt a helybeli jogakaa»^ 
au tanárai es a két áilamvizsgálati bizottság 
kültagjai. Jelen voltak: Váradi Szabó János 
íjig. udvart tanácsos, Lengyel lmr®> •* 
ktaru kir. törvényszéki bírák, ?jL.
péuügyigazgatósági titkár, dr. lürály r . 
terük- a* iparkamarai titkár, Szmay Gyűl» 
iájdumegyei főügyész, Szűcs Mihály J 
juüüagi-tanintézeti tanár, dr. Scheer * 
da Combes Hinrik, dr. Bakos Imre ügy *
Bit allamvizsg. bizolts. kültagok. Dr. 
iéuel kir. tanácsos, fóisk. akad. tanár,
U Kaudor akad. igazgató, Búzás Pál, •
'to Sándor, dr. Karsa István, dr. Ba ^ 
f*ájos, dr. Ozory István jogtanárok. Minta 
étteseatet a unácakozás vezetéaére Lisz • 
üad. igazgató , a jegyzőkönyv vitelére ■ 
^«oai Lajos jogtanért kérte fel. elaö ,. 
bdu eióadja az ertekezleti tanácskozás
kijeit, I többek közt elismerézsel em
« »vallás- és kösokUtásügyi 
%ását, hogy z jogakadémiák *agki
“Bottaigait, es tanártestületeit mintegy 
tftoktatasi Uuácaoknak tekintve, tőlük 
•őbbioku oktatásügy ilyen életbevágó 
leseiben véleményt és tanács o t •
**ld koizönetet mond az államvizsgáin 
‘»«ugok tekintélyes számmal megjeien 
‘‘kjumak, azon buzgóságukert, ™ .letDá- 
^íák, különösen a gyakorlati J°8Mz 
‘JB tapaszulatai által érlelt és kipró _
hegükkel a unári kart nemcsak as 
'‘ugnatok alkalmával, hanem ily £ont®,kalm4-
aÖ‘ kérdések feletti tanácskozások ain
’**15 készséggel támogatni hajlandó •
‘jegyző felolvasta a püspöki hivatalT.,„JBdny
C|1«w mimszterumhoz felterjesztendő 
»’teUut, melyet az ért. tanácskozás könny « g_
potiuas* czéljákúl a jogakadémia tanári J5* mar előzőleg megaüapitott volt L&jo3

véleményt, melyet minden
»íUnar szerkesztett, az értéike:z 
“‘»»Din kimerítőnek, s a legalkalm .^yjta,
^ módozatokat javaslatuahesónak
' «Wálfogva minden változtat*» nélkül es egy

A ^r<i®a *taC73bály. A múlt l.etivá- 
sár alkalmával történt a következő eset. Egy 
jól felöltöztt úrnő, karján kis kosárkával for­
golódott a nagy piaczon. A cselédleiny utána 
ment egy nagy üres garabolylyol meg egv kis 
batyuval. Egy tanyai kocsiról az úrnő nagy 
alkudozás után meg vett két kosár szőlőt, egy 
kosár almát és egy pár kappant is. A cseléd 
majd lerogyott a teher alatt. Az asszonya 
megszánta és azt mondja neki tegyel e a ba­
tyut es menjen utána. Erre a parasztasszony 
kérdi hogy hát a fizetéssel mi lesz ? — Mit 
gondol ? — formed rá a vevő — csak nem 
hiszi, hegy a 10 frtos felöltőm itt hagyom ma­
gának ennyiben? — Jövünk mindjárt, csak 
itt egy kocsira főipakolunk. — A szegény 
asszony hitt neki s csak mikor már megso- 
kalta a várakozást, szólt egy rendőrnek Ez 
kibontotta a batyut s előkerült abból egy 
ócska, zsíros kaczabály.

* Egyház. A debreczeni ev. ref. egyház 
gazdasági tanácsa holnap d. u. $ órakor 
gyűlést tart. Tárgy : folyó ügyek.

* A helybeli jótékony nőegylet thea-es- 
télye iránt — mely tudvalevőleg 15-én azaz 
szombaton este fog a Bikában rendeztetni — 
már is igen élénk érdeklődés mutatkozik. A 
választmány minden lehetőt megtesz a közön­
ség érdekében, hogy a mulatság valóban si 
kerüljön. E czélból elhatározta, hogy a be- 
lépti-jegygyel járó szelvényre mindenki egy 
egy adag thea mellé még egy adag son­
kát vagy nyelvet is kap minden dij nélkül. 
Ezenkívül minden adag hideg sült ára negy­
ven krajezár lesz és igy e tekintetben is a 
legméltányosabb eljárás van megállapítva. Pá­
holyokra előjegyezhetni Gyóry Elek egyleti 
pénztárnoknál délelőtt 9—12 óráig a főiskolai 
pénztári hivatalban. Egy páholy-jegy 2 írt. 
Belépti-jegyek váltkatók Béka László, Schwarz 
M. Benő, Szent-Királyi és Kalenda és Záder 
Lajos urak üzletében. A nemes czélu mulat­
ságra felhívjuk érdeklődő városi közönségünk

* Műkedvelői előadót. A H.-Hadházi 
műkedvelői kör által 1888. decs. 15-éu, a ven­
déglő nagytermében adatik : A v e g r e h a j- 
t 0. Vígjáték 1 felvonásban. Irta Ábrányi Emil. 
Személyek : Özvegy Majomé Kótiné Soós Esz­
ter a. Birike, fogadott leánya Kovács Janka 
k. a. Fehérvéry Nándor, köz- és váltó-ügyvéd 
Trencsény Lajos ur, Szaday Lajos végzett 
bölcsész és tanárjelölt Köti Jerémiás ur 
Csaby Gáspár m. k. végrehajtó Simon Karoly 
ur. Loppaats Ferencz, társ-végrehaj o Csiba 
Gábor ur. Náni, szakácsáé őzt. Majoménál 
Badházy Gizella k a. Ezt követ, másodszor ■
Kukli-predikácziók. \ígjáték 1 fe •
Moser G. után Sz. K. Személyek: Feies NG 
hály kereskedő Trencsényi Lajos ur. Rózsa 
neje Hadházy Gizella k a. Móka Bogdán, tó- 
keuónzes Simon Károly ur. Dorottya, neje 
Kovács Ilonka k. a. Gyönyös Márton, ügyvéd
Sz.b‘ Si«dor «. Uk., ».le Sí
ter a Pinczér Kótt Jerémiás ur. Hordái Csiba 
Gábor ur Kezdete pontban 8 órakor-. U,®^ 
*rak ' I. hely 80 kr. II. hely 60 kr. III. á.
hitv 40 kr Az előadást tánczvigatam követi

E?‘jsss s-

“r”‘* Síinhiz. Zibjemnk, k.r«”»r j.W 
tesnap'ai Offenbach régi jó operettbe, a .Kék
** ereitek1 egymámtán1 feltámadnak izinháiunk- 

ulnycsináló Populani ‘folytán.

Ä^tSe Ä, teSor-parthiójit* 

Kopácsi Juliska (Bontotté) fogyatékos
«sr-SÄ-Ä.."..-;

Sss
Dórul1járt Alvarez szerepében He gy

• i- K“““4* ,7“g tr" Ilona" (S.phit). ‘ «je

ns;. r-rrcÄ.3
gissi1 i™u r.r

igényelnek. »
Műsor: Decs. 1»^^ »C on»*^n Un£b

Hula,,I .««»• “mSÍÍ

zárdában.* Decs. 18 : „K i r á 1 y t o g á l.*
(Andort* jutalom-játéka). Dec* 19 : „Ü t 6 1 a 6 1 er 
y él.“ Decz. 80: ,K*k azakállu he rezeg.*
Dec«. 21. 4s 88: „Válás utá n.“ (Újdonság.) Deci.
2*: ,V arázstátyol.* Decs. 24: 8 a 0 n et 
Decz. 25 : Abonyi Lajostól „M a g d n a k a örök­
sége“ (Uj dón iá g).

*

A „Debr. EH.* Írja, hogy a* igazgató 
nj tagokul szerződtette a S o m 1 ó-párt, vagyis 
ének-primadonnát és bonvivant-szinént, mű­
vezetőül és rendezőül Rakodcsay Pált 
a a karból kivette Kocsis Etelt, mint másod­
énekesnőt. Ez igy van és helyesen is van.
Hozzá teszi azonban végül a nevezett lap­
társunk azt is, hogy .most még csak egy 
drámai hősuó és kedélyes apa szerződtetése 
van hátra.* Ha ez utóbbi állana, akkor még 
miniég a tisztességes színvonalon álló dráma 
volna hátra s alig nehány uj tag szerződ­
tetésével, a régi slendrián fonalán haladnánk 
előre. Csak hogy ez informáczió téves, mert 
őszre ezeken kívül hős szerelmes és má- 
sod-tenorista is lesz szerződtetve, a mi in­
form ácziónk pedig (Írjuk a közönség meg­
nyugtatására) alaposabb bármely a színház 
köréből nyert értesülésnél.

* Báli tánczvigalmi) meglilvóu. 
tánezrendek, belépti jegyek a legdíszesebb 
kiállítás és jutányos arak mellett készíttet­
nek Kutasi Imre könyv- és kőnyomdájában 
Debraczenben, főpiacz. Sz. Nagy Károly ház.
Vidéki megrendelések a lehető legrövidebb idő 
alatt eszközöltetnek.

* A jogászok coloneja A h.jogakademia 
hallgatói holnap tartják utolsó eolon-estélyüket 
még pedig nem mint beszélik belépti díj 
mellett, hanem teljesen díjtalanul Előre lát­
hatólag, az igen jól sikerült estélyek közül, 
ez lesz a legsikerültebb.

* Főifordultak Ngyon terhes veit a ko­
csi, nem csuda, hogy fölfordult Két olyat 
termetes asszony ült rajta, hogy a kettő együtt 
nem sokat engedett az öt mázsából. A •a®8" 
léd-utczai temető mellett haladt velők a ko­
csi, midőn az egyik ló — n7‘lv6° a ™e8" 
erőltetéstől — elbukott s a kocsit magával 
rántotta. A kocsi fölfordult, a kövér asszony- 
ságok pedig kifordultak belőle. A sulyseenn i 
állapotokhoz képest azonban, szerencsére, na­
gyobb baja egyiknek sem esett; a kevésbé 
kövérebb az ijedtségen kívül beérte egy kis 
horzsolással, hanem a másik pár hétig meg­
fekszi az ágyat. Hiába, nem jó nagyon nő­
vérnek lenni. . . . iaftR

♦ Húsárak megállapítva s bejelentve looo 
évi|deci.|l 2-tól decz.|i9 ig 30 kr. ErdeijJánosnál 
morgó-uteza 587. sz a. Rácz Lajosnál csapó- 

íutcza 457 sz. a., Bóldog I.-nál csapó u. 676.
I sz a., 32 kr. Erdei Ferencznél csapó-utcza 

240 sz. a., 34 kr. Rácz Györgynél czegléd-u.
2599, az. a. csapó-u. 10. sz. a., Rózsatér l • 
sz. a., Rácz Lajosnál liba-uteza 2061 sz. a., 
Erdei F.-nél csapó-u. 358 sz. a., vargau. 223 . 
sz. a., Kolb Jakabnál Péter-fia 687. sz. a.,
40 kr. Magyar Gábornál piacz 1. székben, 
czealéd u., 5d. sz. a., dedó u. 12j. sz. a,
Jóna Mihálynál Miklós-utcza 2081. sz a- Táza^* 
utcza 2121 sz a., Racz Gábornál csapó-utcza 
794. sz. a., Boldog I. nál rózsater 12. sz. a.,
Szentesi Jánosnál piacz 2-ik székben. _
Balogh Jánosnál ■ rózsától' 10 szám a.,
42 kr a 3 izr. mészárszékben a Pia“zon" ,. 
Minden többi bejelen 16 mészárszékben pedig 
1 kiló hús 36 kr. J egy zet: Magyar Gábor 
három székében 1 kilo hús nyomtatok nélkül
8 krral drágább. . t* Találtatott egy sárga »zsta^kutya. 
Tulajdonosa a 111-ik kér. reudőr-kapitánysag
nál útbaigazítást nyer. • k

i Külső használatra. 1 e a t r e a z e k 
fájdalmai, cauzos éa köazvényea bajok éa 
mindennemű gyuiadáaok * „M’« 6 e . (
borazea8"-aeel gyógyitta.nak bietoa a ikerrel. Íí? ü,.6 ir. W «. S-étklM*

kérendő az ó gyári jelvényevei és aláiráaával.^A

"""" Muzafik-
- Rosnsr Karoly Lajos és fia buiUpesU

ezégkiadásábaa megjelent a 8 ■
közönlégtől annyira megizeretett „Gaiü ag 
könyvviteli naptár* 1889 re eióló XUL^v 
folyama, « mi örömest adjuk a naptárnak 
a kővetkezőkben részletes ismertetését, mert 
kiváló szakértelemmel szerkesztett b«a“de‘a 
meggyőződésünk szerint mezei 8azd4mk." 
Mérete n.pUrt igen becses, kitünően hsas- 
nálható, egyetemes évi napló [[
Az igen kimerítő naptári résIt> y rö2. 
dalon adja a katholikus, protestáni. gö S
keleti és zsidó naptárakat, a .Gazdai teendők
czimtt fejezet követi mely a gazda egész évi 
dolgait rendkívüli szakértelemmel tá gy Ju­
haronként csoportokba osztván a ház e 
var körül; az istállókban ; a méhek körűi,
I mezón ; » réten ; a gyümölcsös- a kony­
ha- és diszkertben, a szóllóben , a pin »
az erdőben stb. követendő eljárást. S■ J
hosszú tapasztalatból szentesített 
utasításaival, melyek a iátszöla« l««le] 
telenebb körülményeket sem hagyják 6J 
men kívül, mig egyfelől az értelmes képzett 
gazdát teendőire emlékezteti; a kevesooe 
jártás gazdának munkájába összhangot, helyes
Äw ho,«iM,.».. E..U-- 

! viteli rész következik, mely áll. u, és összes 
naniaira egy-egy emlékeztető rovatból, p ISmpIÓWU Vágjonállás kimuUtására szol­

gáló táblázatból, hitel- és leszámolási gép és 
ezzkőzlettári, marhaállományi, trágyázási, ve­
tési, aratási és cséplési stb. jegyzökbó , 
pénztári, — mér légzési kimutatásból, 
szegődményi naplóból stb.
A táblázatok igen ezélezerttea vannak beoszt­
va, az adatok elkönyvelése — melyhez a nap­
tár külön utasításokat is ad — igen csekély 
fáradsággal jár, s a gazda mégis vagyoni állá­
sáról minden pillanatban áttekinthető képpel 
bír. Mértökitszámolási táblázatok, az uj bé­
lyegilleték fokozatai, és a keresk. minisztéri­
um által szerkesztett országos vásárok jegyzé­
ke egészíti ki a naptárt, mely szabatos, csi­
nos kiállításban és jó kötésben a mezei 
gazdának valóban kitűnő szolgálatot tesz 
Bolti árát igen jutányosán 1 irt 50 krban ál­
lapította meg a kiadó Posner Károly Lajos és 
fia ezég, s igy a naptár beszerzését annyival 
inkább ajánlhatjuk t. olvasóinknak. _______

Kríü K *» 2d ^ *
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

dec*. 11.) Busa őszre .— pénz, búza 
tevass 7.76 pénz, 7.78 áru. Tengeri jum-
U9ra------- pénz, áru, tengeri jul.—
aug szeptemb—októberre, pénz. - ■ — 
áru, uj tengeri 1889. máj. jua. 5 11 
pénz, 5.13 áru. Zab tavaszra 5,58 pénz, 
5.60— áru, zab őszre —pénz. .— áru. 
Káposztarepcze augusztus — septemberr« 
1889. 12.% pénz, 12*. .áru.

Debr. ^ színház.
Holnap, csütörtökön, 1888. decz. 13 Au, 

páros bérletben :

Konstantin abbé.
Franczia vígjáték 3 felvonásban.

felelő« szerkesztő Cá»s»pái- 
Kiadó Kutaal

MMlééiitééééM»IMIM}
15 Legolcaóbbtól legmaga-J 

sabb árig f|
KARÁCSONYI is ÚJÉVI g

ajándékok, e 
valamint Ä

SU 1 U1V1UL.11 (lliltiiiun ^ 
legnagyobb választékban ^ 
8 kaphatók •

$ Siwt-Klrályt is Kzleadi®
8 Üzletében. 0Uiikií

1 tMééééééHétséée

Kiadó lakás.
Egy három szobából álló 

udvari lakás, konyha, kamara 
és pinczével a Tisza Kalman 
ó nagyméltósága házában (gr. 
Dégenfeld féle ház) 1889. ja­
nuár hó 1-től kiadó.

Értekezhetni a gyógyszer-
tárban.

•.

*f

az IHSS-ik évi nem­
zetközi klAlIltAsoii 

uuuuuíMVM arany éremmel 
kitüntetett gazdag szénsavtartalmn 

asztnii éw gyógyvíz

s

Kopniav w* —---- - •

idéskuty L, sassrstiitsis.



Eladó gazdasági gép-fát*.
A Borsányi-íéle

mi

hozzátartozó épületekkel, szerszámokkal, fel­
szerelésekkel és egyébb anyagokkal, szabad kéz­
ből eladó ; — valamint különbféle

gazdasági gépek
nagyban és kicsinyben

jutányos áron kaphatók.
Értekezhetni Dr. Nagy Kálmán ügyvéd- 

jelöltnél vár-uteza 353. sz. a

, Tavaszi 
gyógyítás.

, 1XJJ ha minden dobozon a gyái-Csak akkor valódi, jegy egy sas oö MÜ.L.L A.
dukszorosiíott czége látható.

Gyors gyógy hatás makaói gyomor- éaaltestbajok, 
gyomorgörcs, nydlk, gyomorégés, székrekedésnél, mdjbajok 
vértolulás, Aranyér ó. a legkülönfélébb női betegségeknél. 
Egy eredeti dobot használati utasítással 1 jrt.Nyári »oy u»™ -- - - - - .

crvnt= vitás KakUrak ai őrsiig minden nevezetesebb gyógysiertaraiban.
{jyügyitas. i yg|, ^ gyógyszerest cs. klr. udvari szállító, Becs,

v Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés uaponU utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. urhot Bécsben.

Úlő foglalkozásomnál az ön Moll-féle tieidlitzporai 
igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyezer s min­
denkorra ée sziTÓlyes „Isten tisesse megvet mondok ér­
te ; esek a gyomrot jóvá óe főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
SteínkO P. 1. lelkész Honnetsohlag-ban.

Őszi 
gyógyítás

Téli 
gyógyítás

u Legjobb 
bedörzsölő-

, , , < »jj ha minden üveg MOLL A.
Csak akkOr vaioaij Védjegyét és aláírását viseli.
--------Öedörzsölésül siker “használat köszvény, «uz min­
dennemű testfájdalmak és bénulásnál ; Ö0™S“ias 1“jjJ nZ 
minden sérelem és sebnél, daganatok j, f ‘^
söleg vízzel vegyítve hirtelen roszullet, hányás, kolika es
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással, b() kr. o. e. 
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár es 

anyag kereskedéseiben.
MOLL A. gyógyszeresz cs. klr. udvari szállító Becs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs. 
Kitűnő Moll-féle íranczia borszesz és sója vidéke­

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar­
tani magamnál. Mély tiszteletté

" Homof, lelkész Micholup-ban

szer
köszvény

csuz
és minden

„ meghülési 
betegségek 

ellen.

Raktárak Debreezenben : Tamássy Károly gyógysz.. Tóth Béla gyógysz., 
Szent-Kfrilyi és Kalenda, Qerébi Fttlöp.

Pénzkölcsön
közvetittetik önálló, elfogadható tár­
sadalmi állásban levő egyének részé 
re, u. m.: iparosok, kereskedők, hi­
vatalnokok, katonatisztek, magánzók, 
birtokosoknak stb., úgyszintén, höl­
gyeknek is módhoz képest 50 frttól 
1000 frtig, mint magán személyhitel, 
Könnyű havi, vagy háromhavi tör­

lesztés«, 6°/„-ob kamat mellett.

Ingatlanok betáblázására
: 1000 írttól V« millióig, tetszés sze­
rinti amortizáczióra. esetleg amor- 

tizáczió nélkül.
Konvertálások (átíratások) — köl­

csönügyletek, hitelműveletek elő­
nyösen eszközöltetnek- Megbízások 
discrét pontosan teljesittetnek. — 
Bővebbet:

Steiner G. A. Budapest,
Gróf Károly i-utcza 13. 

Levélbeli megkeresésekhez 3 drb 
válaszjegy csatolandó.

Legfinomabb angol, ana­
nász, Jamaika rumot, császár 
keverék, Souchong, Peccó- 
virág-teát, angol teasütemé­
nyeket,

Franczia és magyar pezs­
gő borokat, finom íranczia 
és magyar cognacot, —úgy­
szintén Ementhali, Grói, Bar­
mai, Eidami, Imperiál sajto­
kat, — friss őszi Liptói juh- 
turót; — valamint általános 
denaturáló szerrel denaturált 
szeszt ipari és házi czélokra; 
császár-olajat, amerikai pet­
róleumot

ajánl
BieM Jteef Mm®s

Debreczen.

»Itorona-forrás« legtisztább és legolcsóbb égvényes m
savanvuviz raktár Debreczen és vidékére. a

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debreczeni I
fióktelep árucsarnoka $ e

aj |s6
legjobb minőségű

szepességi íőzelókeket, §í:
!"• ÁFONYÁT, KIZIKE GOMBÁT. GESZTENYÉI «5
% S® §g$tvét, §2ttvaÍ£t,
1|i PERGETETT és KERET MÉZET;
'iŰfí különfélébb friss minőségű #

sajtokat, liptai túrót. ®2|

32f Magy aradi. szegsz rdi, egri (bikavér), saslivgyi, |§ % 
£ szomorodni, tokaji gyógy assz» borokat; ó-ja- 
0 ‘5H *»aIcai rumot, cognacot, olasz, spanyol és íranczia $|| 
7 borokat, tea süteményeket, teát, angolnát, caviart, orosz- 
® >$ halat, sár dini át legjutányosabb árak mellett ^»1
Q 5 @ Tisztelettel w V
U • Gazdák és iparosok általános hiteis övetkezet ® %
5 || debr. fióktelep át ucsarnoka 5 |
H 5 N.-várad utca», megyehíz mel.ett 5 jj

éeieseeeeesseeeeeseeeeeeseMeeeei
&& . rr .vnn.Ucms/tííhh es legolcsóbb éevénves Ä, Korona-forrás« legtisztább és legolcsóbb égvényes

savanyuviz raktár Debreczen és vidékére.

Központi gőzftirdöjegy föárúda. n
Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy

a nagyerdői gőzfürdő-jegyeket
bent a városban egyediül csak. nálam kaphatni, továbbá 
árulok

Szikszai „Margit“ és Telegdy-félc
gőzfürdő-jegyeket is.

Hideg és esős időben, irodám melletti fűtött szobámat, a helyi 
vasút érkeztéig, a t. közönségnek, kényelem tekintetéből szívesen ren­
delkezésére bocsátom.

Fürdő árak:
Egy gőzfürdő-jegy a nagyerdőre.......................... 40 kr.

„ „ „ a Szikszay Margit fürdőbe . . 70 „
„ „ „ a Telegdy-féle fürdőbe . . 45 „

Kapható télben reggeli 7 órától esti 9 óráig.
nyárban 10

Midőn a n. é. közönség becses pártfogásába magamat »járnom, 
maradok kiváló tisztelettel

MENDELOVITS LAJOS
m. k. lőpor áruda, főpiacz és kisuj-ufcza sarkán, 

a városházával szemben.

s.yúkV-ueírfw-NSíriE«'*, ...

Hirdetmény.
Néhai idősebb Móricz András

hagyatékának tárgyalása a kiküldött 
királyi közjegyző által folyó hó 9-én 
befejeztetvén. most már úgy a ha­
gyatékhoz leltározott, mint az özv. 
Móricz Andrásné, született Bik- 
falvy Erzsébet és a Móricz JÓZSeí 
tulajdonát képező ingatlanokból a 
nagypéteríi a-u t c z a 840. és 
842., valamint a nagy szappa­
né s-u t e z á n 436. népsorszám 
alatt fekvő házak és házutáni földek, 
továbbá a nagycsap ó-u t ez a 
végén fekvő kónya nevű hizlaló, 
szőllő és majorsági föld, valamint a 
halápi és cserei kaszállók, 
végül a debreczeui 5908. számú 
tjkvbeu foglalt libakerti föld 
általam örökáron szabadkézből el­
adatnak.

A fentebb elősorolt ingatlanokra 
vonatkozó telekkönyvi kivonatok, 
adó és becsülevelek irodámban a

271 127

rácsán! és Újévi
ajándék tárgyak,

le
valamint

karácsonfa díszek,
legnagyobb választékban és ol­

csóbban mint bártol, kapható

HitM Miksáról
I Karácsonfákat 10 kitói feljebb rak - 
I táromon tartok, vidéki rendelme 
nyékét csakis e hó 22-éig eszkö­

zölhetek ki
271

Az ön kitűnő

bárki

TkaVimnaM IBM VTTTABT 1UDP

délutáni hivatalos órákban 
által is megtekinthetők.

Ugyancsak alólirott van meg­
bízva a szepesi tanyán lévő nagyobb 
mennyiségű Széna, szalma és 
csutka eladásával is.

Kelt Debreezenben, 1888. decz. 
hó 10-én.

Dr. Kardos Samu,
gyakorló ügyvéd.

félgyógyászati kivonatának
utóbbi használata által, melyet ieányy® . 
mára hozattam, a ki igen nehéz hall«u 
most teljesen meggyógyult, fogadja ön * 

szívből jött k (»szünetemet
Hannover Voss Karoly.

Ezen fülgyógyászati kivonat —
Schípek. cs. kir. segédorvos készítmény 
mely minden nem az illetővel szúlete - 
séget meggyógyít, nehéz hallást. *“» 
szintúgy minden fülbetegséget megstiin ' ^ 
használati utasítással együtt 2 frt ,e ^Aiílli 
küldése mellett bérmentve kapható t ‘ ő,, 
Ferenci fóraktárából, Wien, Funfhaus. ^ ^ 
gaase 1. ___ ■***

i»88.

•L

. telisei ríS&ít-y iSv*»* 
>»*■

A ve
(A debr. j»í*^ 
biiotti*ínak

Fótis
A nffilt! 

agyi miniszt« 
46,788- sz- a
beu tudomás 
bűi légkörét 
elé terjedte 
tébeo az eg; 
jak egyfelől 
téntességi é'
^nulmányau
esetre, ha a
»ifik, egy 1 
latban tsIö 
_ arra mél 
akadémia ta 
érintett min 
véderó Irán; 
engedik mef 
kívánalmak 
oérsékeltesí
Utazik az, 1 
tése mellett 
elómenelt ti 
elérésében 1 
Tettessenek 
lett működi 
járatásával, 
arra nézve, 
nyaikban je 
lösen olyai 
gálatuk bei 
jó sikerrel 
lése, illetve 
pontjából n 
hetik?

Ennél 
beható tan 
akadémiai 
bizottságok 
dása folyté 
vetkezőkbe 
Püspök ur

Kétsi 
szerűnknek 
alapján tói 
lünk is éle 
mény bízói 
ben álló é
szetü polg 
kölcsönös
egyezését 
rekvés ki 
azon rendi 
mely szeri 
ifjak polgi 
aabb tanú 
tanintézeti 
ári tény le 
is folytat! 
katonai éi
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